



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

ВТОРНИК, 17 НОЯБРЯ 2009 г.

№ 127 [7239]

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Читайте
в следующем
номере:

Внимания
достойны



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



ПАНДЕМИЯ:

Лучший способ защиты

[стр. 2]



ПЛАНЕРКА:

Работать на перспективу

[стр. 2]



ИЗ ДАЛЬНИХ СТРАНСТВИЙ ВОЗВРАТЯТЬСЯ: 8000 км по семи штатам

[стр. 4]



ЭКСТРИМ:

Прорвемся?

[стр. 4]

Редакционная колонка

Студенчество — надежда страны

Кому не памяты студенческие годы? Веселые, полные жажды открытий и творчества, они навсегда остаются как лучшее время молодости. Даже старшее поколение в лице бабушек и дедушек с удовольствием рассказывает внукам о том, как жили, учились, чем были наполнены дни и мысли. Многие, конечно, изменилось с тех пор, но одно осталось постоянным: студенчество всегда заявляло и заявляет о себе, как прогрессивный, идейный пласт общества. Сейчас порой бытует мнение о том, что нынешняя молодежь пассивная, ничто ее не интересует, да и воспитана на других идеалах. Это не совсем так. Было бы наивно полагать, что перемены в общественной и социально-экономической жизни не повлияют на молодые умы. Что делать, государство и то за последние двадцать лет изменило статус. Но, если говорить о главном, нет оснований думать, что молодежь сейчас не такая, как раньше. Есть у нее и идеалы, и патриотизм, не напускной, а идущий из души, такой же, как был у сверстников в тяжелые годы испытаний.

К чему, собственно, этот разговор? Именно сегодня весь мир отмечает Международный день студента.

Праздник этот возник не вдруг, не на пустом месте и подоплека у него самая серьезная. В 1939 году 28 октября в оккупированной фашистами Чехословакии пражские студенты и их преподаватели вышли на демонстрацию, чтобы отметить годовщину образования чехословацкого государства. Оккупанты разогнали демонстрацию, при этом был застрелен студент медицинского факультета Ян Оплетал, похороны которого переросли в акцию протеста. Десятки демонстрантов были арестованы. 17 ноября фашисты рано утром окружили студенческие общежития. Более 1200 человек подверглись аресту и заключению в лагерь. Десятки активистов студенческого движения казнили в застенках тюрьмы.

Спустя два года в Лондоне прошла международная встреча студентов, борющихся против фашизма, на которой было решено в честь погибших ежегодно отмечать эту дату как День студента.

С самой лучшей стороны зарекомендовала себя и молодежь нашей страны в разные периоды ее становления. Сколько героических имен стало известно в годы первых пятилеток и Великой Отечественной войны, с каким патриотизмом и самоотдачей молодые граждане трудились над восстановлением разрушенных городов и сел, а позднее с не меньшим энтузиазмом поднимали целину, были на переднем крае, практически во всех областях науки и техники, проявляли себя повсюду, не боясь смело идти вперед.

И сегодня студенчество является главной надеждой страны, ведь будущее за молодыми. Сейчас в России 7,5 миллиона студентов. Это им строить дальнейшую жизнь, и значит, те знания, которые приобретаются в настоящее время, скоро будут востребованы в реальности.

Пятигорск вполне можно назвать студенческим городом. 16 вузов и девять сузов обучают свыше 38 тысяч молодых специалистов. И это вселяет уверенность в завтрашнем дне города и страны, ведь наши юноши и девушки с успехом рекомендуют себя не только здесь, но и далеко за пределами своей малой родины. А это значит, есть потенциал для развития. ■

Рейд «Пятигорской правды»

Игра уходит в подполье



В июле вступил в силу Федеральный закон, ограничивающий деятельность игрового бизнеса на территории Российской Федерации. В связи с этим в Пятигорске продолжаются мероприятия, связанные с пресечением противоправных действий. Ими занимается рабочая группа, состоящая из сотрудников отдела внутренних дел, Государственного пожарного надзора, налоговых органов и других заинтересованных служб. На этот раз рейдовой проверкой, организованной помощником руководителя администрации города Вячеславом Ребиковым, были охвачены пункты, где размещены игровые автоматы, предприняты меры по их ликвидации.

...Однорукий бандит резко втянул в себя 50-рублевую купюру, и на экран высветились фишки, призывая сделать ставку. Для варианта не требуется не только интеллектуальных изысков, но даже малейшего напряжения мысли. Знай только автоматически нажимай кнопку, и комбинация из бананов, пивных кружек и других незатейливых картинок сложится сама. Азарт игрока превосходит зависимость наркомана — и тем, и другим нужна доза нервного возбуждения. По наблюдению помощника руководителя администрации города Вячеслава Ребикова, пососать с игровым автоматом не прочь и стар и млад. Только вот не каждый из них понимает, что поражение здесь predetermined — аппарат устанавливается на минимальную отдачу проглоченных денег. Поэтому выигрыш превращается в иллюзию, которая у азартных игроков никогда не рассеется. Оттого закон и заставляет вмешиваться в ситуацию.

На этот раз плановой проверкой было охвачено несколько микрорайонов, однако на ул. Адмиралского и Малыгина игровые салоны оказались закрыты. А вот на террито-

рии мини-рынка в пер. Малиновского работник такого зала ретироваться не успел. Не помогли и металлические двери с мощными замками — рейдовой бригадой с участием старшего инспектора ОБПС ПРИАЗ по Пятигорску Владимира Быстрова установлен факт незаконной деятельности, составлен протокол осмотра помещения и имущества. Как пояснили люди сведущие, в месяц один игровой автомат дает выручку до 30 тыс. руб., в зале в пер. Малиновского их было шесть. Не сложно подсчитать выкачиваемую из карманов доверчивых игроков выручку.

Как сообщил Вячеслав Ребиков, за 2009 г. в Пятигорске было проведено 215 проверок по фактам незаконной игровой деятельности, изъято порядка 615 игровых автоматов, в том числе 57 единиц батарейного оборудования, 218 игровых плат и 47 системных блоков так называемых интернет-клубов, которые на данный момент также проверяются с последующим принятием мер в случае обнаружения незаконной деятельности. Есть залы, которые проверяются в месяц по несколько раз: не успеют закрыть, как буквально через пять дней они снова начинают

работать. С июня этого года совместно с Госпожнадзором были проведены три масштабные проверки.

Когда в Пятигорске только начинали работу по борьбе с незаконной деятельностью в сфере игрового бизнеса, было очень много жалоб от населения, на сегодняшний день звонков на «телефон доверия» меньше. Но бороться стало труднее. Процесс приобрел иные контуры — организаторы игровых клубов пытаются маскировать свою деятельность под лотерейные, интернет-клубы и др. Не удивительно, если в скором времени придется столкнуться с множеством вариаций более изощренной скрытности. Игровые клубы прячут за металлическими дверями, с охраной и видеонаблюдением, стараясь разместить их в удаленных от центра города районах. Вот и в пер. Малиновского сразу не догадаться, что в закоулке мини-рынка такой шикарный игровой зал, в который просто так не зайти. По оперативной информации, их стали открывать даже в частных домовладениях, где принимают постоянных, проверенных клиентов. Игра уходит в подполье.

На сегодняшний день найдены способы борьбы с лотерейными, и с интернет-клубами, которые регулярно выявляются и признаются незаконным игровым бизнесом. В этот же день на полигоне состоялась вторая по счету акция по уничтожению 40 игровых автоматов, призванная привлечь внимание общественности к проблеме и заявить о ней во всеуслышание. Далеко раздался скрежет металла — гусеницами трактора уничтожалось зло, способное увести человека в мир грёз.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

С праздником!

Гарантия безопасности

Уважаемые участковые уполномоченные милиции! Примите искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем организации вашего подразделения! Служба участковых — одна из самых важных и сложных в правоохранительных органах, которая остается главным связующим звеном милиции с населением. Проявляя мужество, выдержку, полную самоотдачу, вы стоите на передовой, охраняя покой и жизнь горожан.

Выражаю благодарность за ответственную службу, высокий профессионализм и самоотверженность. За то, что вы ежедневно, ежеминутно поддерживаете порядок на улицах города.

Уверен, что ваша работа и впредь будет служить надежной гарантией безопасности и спокойствия в Пятигорске.

Примите искренние пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Лев ТРАВНЕВ, глава Пятигорска.

Семинар

Секреты пятой школы

В сентябре в пятигорской МОУ СОШ № 5 с углубленным изучением отдельных предметов им. А. М. Дубинного состоялся краевой семинар для начальников управлений образования городов Ставрополя. Тогда директору школы Наталье Васютиной поступило предложение от начальника управления образования администрации Кисловодска Оксаны Романенко о проведении отдельного семинара для директоров кисловодских школ, на котором они познакомилась бы с обширным опытом управления школой. А знакомиться и учиться у них есть чему, и на днях кисловодчан принимали в пятой школе.

Чешская школа, занесена в Большую энциклопедию «Лучшие школы России» и энциклопедию «Одаренные дети — будущее России» и т.д. Поведала о реализации школьных целевых программ «Здоровые дети» и «Одаренные дети», об активной внеклассной работе, дополнительном образовании, различного рода конкурсах, которые стали ноу-хау в городе и выходят уже за пределы самой школы. Отдельная глава семинара была посвящена системе платных услуг. Пятая школа сотрудничает с некоторыми вузами России, в том числе столичными, учителя и учащиеся постоянно становятся призерами и победителями конкурсов и олимпиад различных уровней. Другими словами, школа живет яркой и насыщенной жизнью, в чем кисловодчане смогли убедиться, совершив экскурсию по учебному заведению, познакомившись с его материальной частью, залом ЛФК, спортивным залом и стадионом, тиром, школьным музеем, а также педагогическим составом и методическими разработками педагогов, посмотрев концерт с участием собственных школьных коллективов (например, уже 30 лет здесь действует образцовый детский коллектив — хореографическая студия «Дружба»).



ГОСТЕЙ встретили начальник управления образования пятигорской администрации Сергей Танцур и директор школы № 5 Наталья Васютина. Сергей Владимирович кратко рассказал коллегам о том, что было сделано в прошедшем, объявленном городским руководством Году образования. Несмотря на финансовый кризис, в 11 пятигорских школах появились современные стоматологические кабинеты, в некоторых обновилась материальная база, был сделан ремонт. Впрочем, обо всех итогах года будет сказано 4 декабря на заключительном мероприятии этой программы, присутствовать на котором Сергей Танцур пригласил и кисловодских руководителей школ.

Обширную программу семинара Александра Алексеевна начала с представления истории создания школы и ее сегодняшнего дня. Она рассказала о том, что углубленное изучение предметов осуществляется здесь по четырем направлениям: физико-математическому, химико-биологическому, гуманитарному, художественно-эстетическому. Уметлила, что школа награждена серебряным, золотым и платиновым знаками Правительства СК «Отличник качества Ставрополя», дважды лауреат Всероссийского конкурса «Школа года», имеет звания «Школа высшей категории» и «Академи-

не выдерживают нагрузок в таких классах. Многие темы привели руководителей к дискуссиям, в которых педагоги пришли к четким выводам. Например, сокращать или нет с января педагогический штат, что связано с вопросами оплаты труда с нового года. Однозначно — нет, — согласились все директора, педагоги и без того не хватало.

Сегодня школы вынуждены выживать, ставя некоторые виды своей деятельности на коммерческие рельсы. Руководство пятой школы поделилось опытом и в этой области, предоставив для ознакомления кисловодским коллегам пакет документов по платным дополнительным образовательным услугам.

Кисловодские руководители школ высоко оценили опыт и достижения пятигорской СОШ № 5, обратив внимание, что немало полезного вынесли для себя из общения с ее директором Натальей Васютиной и педагогическим коллективом. А для «пятой» такой семинар — далеко не первый: в течение учебного года сюда часто приезжают педагоги из городов края, чтобы учиться быть лучшими.

Светлана ПАВЛЕНКО.

Фото Александра ПЕВНОГО.

Акция «Единой России»

Это место, где живое соприкасается с мертвым, здесь затихает суетность современного мира с его шумом и подчас такими пустыми страстями. Расположенный на склоне горы некрополь, что в переводе с греческого означает город мертвых, привлекает посетителей своей меланхолической красотой, напоминая о бренности бытия. Немало примет истории хранит пятигорский город мертвых — одно из старейших мест захоронения на Северном Кавказе. Здесь нашли последнее упокоение жители Пятигорска и некоторые из его гостей. Среди них видные военачальники, общественные деятели, врачи, ученые, литераторы. Благодаря этому старое пятигорское кладбище само стало драгоценным памятником истории и культуры. Рядом с ним вознес ввысь золотые купола храм Святого Праведного Лазаря.



Субботник в некрополе

(Окончание на 2-й стр.)

Пандемия



Лучший способ защиты

«Не пугайте меня осложнениями гриппа, я такую любовь перенес на ногах!» — утверждение поэта Владимира Вишневецкого в наши дни можно считать явно опрочетчивым.

А сегодня все сознательные пятигорчане спешат обезопасить себя и своих близких путем прививки от обычного гриппа.

Осторожно — грипп!

- В связи с ростом заболеваемости ОРВИ и гриппом, регистрацией случаев свиного гриппа, просим вас соблюдать следующие меры профилактики:
- ограничить посещение массовых общественных мероприятий,
- в случае появления у вас симптомов гриппа — оденьте маску.

Планерка

Пятигорск продолжает ставить задачи, решать проблемы, работать на перспективу. Об этом шла речь на большой планерке, которую провел руководитель администрации города Олег Бондаренко.

Высокий эпидпорог заболевания не позволяет расслабиться не только медикам, мониторинг состояния здоровья учащихся намерены регулярно проводить в образовательных учреждениях.

Продолжают решаться серьезные вопросы, стоящие перед жилищно-коммунальным комплексом, о чем доложил собравшимся начальник МУ «Управление городского хозяйства» Игорь Алейников.

Работать на перспективу



уже подведено электроснабжение, в конце ноября планируется провести пробный запуск в ручном режиме, пока без использования инертных материалов.

Вот и в Пятигорске гриппом А/Н1N1 уже заболели три человека. Но все же, по словам начальника управления здравоохранения администрации города Олега Никулина, драматизировать ситуацию нет причин.

ва поинтересовался, не имеет ли препарат «Инфлювак», которым производилась вакцинация, каких-либо побочных действий.

Из редакционной почты

Дорога К Дому

Ремонт асфальтового покрытия дороги на улице Кочубея не провоздился в течение долгих лет. Проезд к дому № 21, корпус 4 вообще был очень затруднен.

Окончание. Начало на 1-й стр.

К СЖАЛЕНИЮ, в настоящее время некрополь мало похож на место поминовения, тихих раздумий и отдыха, коим должен быть город мертвых.

Содействие

В ПЕРВЫЕ в Ставропольском крае Кредитный союз «Содействие» вынес свои предложения на президиум Совета ветеранов города, который проходил в ноябре, и предложил свои финансовые услуги ветеранам.

Новые партнеры Кредитного союза

Событие, которое произошло на этой неделе в Пятигорске, можно назвать беспрецедентным. Речь идет о подписании соглашения между городским Советом ветеранов войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов и Кредитным союзом «Содействие», по программе помощи ветеранам Пятигорска.



щим ветеранам Кредитный союз будет выдавать заем в сумме до 20 тысяч рублей, неработающим — до 15 тысяч, причем в кратчайшие сроки — за день-два после обращения.

союза. — Сотрудничество с вашей организацией дает ветеранам много преимуществ...

— При чем, — акцентировал Евгений Щегов, — для того чтобы взять заем, нашим заслуженным землякам не надо искать поручителей, а достаточно заручиться ходатайством Совета ветеранов.

Субботник в некрополе



ван субботник, в котором приняли участие депутаты-единороссы Думы Пятигорска, молодежь — студенты вузов и учащиеся школ города, представители предприятий и учреждений, общественные организации Пятигорска.

На уборку территории некрополя вышел и глава города Лев Травнев. «Пятигорский некрополь отражает богатую историю не только города, но и всех курортов Кавминвод. К сожалению, непонимание ценности исторического достояния приводит к варварскому уничтожению памятников. А ведь, что равнодушен к великому прошлому, тот недостоин и будущего.

Наталья ТАРАСОВА. НА СНИМКЕ: Евгений Щегов вручает Николаю Лега соглашение о сотрудничестве.

Культура речи



Рубрику ведет Сергей Дрокин, главный редактор газеты «Пятигорская правда»

Рекламность или ясность заголовков в газете

Довольно распространенный способ создания газетного заголовка — использование прецедентного текста. За основу берется строка из популярной песни, известного стихотворения, крылатая фраза и т.п., переименовывается — и цель достигнута.

Однако довольно редко обращается внимание на ернический, стебловый, порой недопустимый характер использования некоторых прецедентных текстов. Негативное, отталкивающее впечатление производят газетные заголовки, представляющие собой надуманную, «натянутую» трансформацию, из которой трудно бывает восстановить исходную форму источника.

Субботник

Эмоциональная окрасочность, оценочность, неоднозначность заголовков, сопровождаемые языковой игрой, характеризуют язык современной российской газеты и отличают его от языка многих европейских изданий.

Иновация

Новая краска языкового многоцветья



Открытие центра.

В Пятигорском государственном лингвистическом университете, позиционирующем себя как центр многоцветья языков и культур, уже давно реализуется любопытная инновационная стратегия. Ее актуальность и польза для современного успешного человека состоит в том, что в университете он может вы-

учить язык и познакомиться с культурой тех стран, с представителями которых собирается вести бизнес или налаживать культурные связи. В рамках этой стратегии в ПГЛУ уже работают 11 центров языков и культур. А на днях открылся новый — Центр иврита и израильской культуры. На его презентации присутствовали

представители посольства Государства Израиль, главный раввин России Адольф Шаевич, главный раввин на КМВ Шертил Шалумов, представители общественности Кавминвод и бизнес-структур Ставропольского края. Было отмечено, что целью деятельности Центра является популяризация изучения иврита и еврейской культуры в регионе Северного Кавказа (в частности, Кавказских Минеральных Вод), установление межкультурных контактов с образовательными учреждениями Израиля и подобными центрами на территории Российской Федерации, укрепление международных связей между Россией и Израилем. Он ориентирован на просветительскую и учебную деятельность, которая подкрепляется тем, что в ПГЛУ (на факультете международных отношений и в Институте дополнительных образовательных программ) введены специальные учебные программы. В Центре иврита и израильской культуры ПГЛУ будут организовываться и проводиться различные мероприятия лингвострановедческого, лингводидактического и лингвокультуроведческого характера (конференции, конгрессы, семинары и т.д.), способствующие повышению интереса и мотивации к изучению иврита.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА.

ТВ-АНОНС

1941 год. «Восстановленное украинское государство будет тесно сотрудничать с национал-социалистической великой Германией, которая под руководством Адольфа Гитлера помогает украинскому народу избавиться от московской оккупации» (из акта провозглашения восстановленного украинского государства, 30 июня 1941 года, Ярослав Стецько).

1994 год. «Никаких пенсий москалям в Краматорске больше не будет. Кацапам пусть Москва платит» (из статьи в украинской газете. Так ответил начальник пенсионного фонда одной умирающей от голода пенсионерке).

2004 год. «А когда всех русских вышлют в Россию, сколько у нас в Ровно квартир освободится!» (так заявили ученики русской учительнице, опубликованные в одной из ненационалистических газет Украины).

С этой подборки цитат (каждая из которых подтверждена документально) начинается новый документальный фильм Веры Кузьминой «Убить русского в себе», который выйдет 19 ноября на канале «ТВ Центр». Так говорят те, кто не так уж и давно гордо называл себя русским. Фильм на конкретных примерах и фактах показывает, что государство «Украина» — это колоссальный и, к сожалению, очень успешный проект по разделению России. Фильм рассказывает о зарождении украинского национализма и его кровавой истории — начиная с 19-го века и до наших дней — и доказывает, что потребовалось убить русских — прежде всего, в себе — для того чтобы сначала Малороссию, а потом и вся остальная Россия поверили в миф о разделенности народов.

При этом следует отметить, что документальный фильм Веры Кузьминой — не антиукраинский. Он — антинационалистический.

«Я семь лет работала на Украине, — говорит Кузьмина. На ура восприняли мой фильм и хотели показать коллеги, например, с одесского телевидения. Однако у них сейчас серьезные проблемы. Как и у всех, кто реально противостоит оранжевой идеологии.

Кстати, некоторые люди, уже видевшие фильм на дисках, сомневаются, стоило ли делать его таким жестким, резким. Но наследники Мазепы и Бандеры — не бояться обидеть, не бояться резкости. Не бояться хоронить героев войны на своих кладбищах. Не бояться говорить, что 9 Мая — «поганый праздник», как заявил мне депутат Львовского парламента господин Павлюк. Не бояться говорить о том, что русские «оккуповали» Украину. В фильме нет ни одного факта, который не подтвержден архивными документами».

Подготовила
Марина КОРНИЛОВА.

Комиссия

Тема торговли без разрешения и окурков, выкинутых мимо урны, кажется вечной. По крайней мере, на заседаниях муниципальной административной комиссии именно эти нарушения среди прочих встречаются чаще всего.

Потрудитесь оформить разрешение

ТАК, Владимир Иванович на очередном заседании, прошедшем недавно в администрации Пятигорска, был вынужден заплатить штраф в размере 200 рублей за то, что выбросил окурки мимо урны. И вроде взрослый человек, но не смог ответить, почему так сделал. Ведь есть же специальные мусорные корзины. Тем более что 200 рублей — это восемьдесят пачек сигарет, которые нарушитель мог бы приобрести на эти деньги.

А Василий Григорьевич вроде бы хотел сделать ремонт, никому не вредил, но не знал, что для того, чтобы хранить на улице около дома песок и отсев, нужно специальное разрешение. Причем совершенно бесплатное. Когда ему пришла повестка, Василий Григорьевич позаботился о документах, но было уже поздно. Мужчине вынесли предупреждение.

Однако люди, торгующие где им вздумается без разрешения, все-таки самые частые гости на заседаниях муниципальной административной комиссии. Так, Александр Вячеславович продавал на улице Фрунзе огурцы, выращенные на своем огороде. При этом

вокруг торговой точки постепенно образовался мусор, состоящий из подгнивших овощей. Мужчину вызвали на комиссию, но своей вины он признавать не хотел. По словам Александра Вячеславовича, занимался он этим для того, чтобы прокормить троих детей. Ситуация в жизни у отца-одиночки сложная. Однако мужчина даже не потрудился узнать, что нужно для оформления разрешения. Торговать в городе ведь никто не запрещает, только нужно согласовать место и товар. Процедура несложная.

Незнание закона не освобождает от ответственности. Галина Григорьевна продавала сигареты, а также цветы, которые сама выращивала. Но делала она это, опять же, не имея разрешения. Пришлось заплатить штраф. А вот Сергей Петрович занимался несанкционированной торговлей с разрешением, просроченным на два года. По словам мужчины, продлить его как-то руки не доходило. Но после штрафа в размере 2000 рублей он, видимо, позаботится о том, чтобы все документы были в порядке.

Татьяна ПАВЛОВА.

Подготовила
Марина КОРНИЛОВА.
Ярмарка

И цены, и ассортимент

Шедра ставропольская осень. Все, что с заботой выращено летом, сейчас как нельзя кстати на столах, в том числе и пятигорчан, которые с удовольствием покупают продукцию на городских ярмарках, традиционно проходящих в микрорайоне Белая Ромашка.



В ОТ и в минувшую субботу изобилием прилавков и широким ассортиментом встречали продавцы покупателей. Овощи, колбасные и молочные изделия, разнообразие фруктов — все, что душе угодно.

Вот молодая женщина приценивается к янтарному меду, которым на ярмарке торговали ставропольское общество «Пчеловоды» и пасека «Лакомство мишки» из Георгиевска.

— Мед обязательно должен быть дома, — говорит Ирина Семенова, — всем известны его целебные и питательные свойства. У меня всегда есть запас, особенно зимой. И сегодня куплю непременно, тем более есть из чего выбрать.

Покупатели нахваливали александровское растительное и сли-

вочное масло, охотно раскупали продукцию невинномысского консервного завода и отменную картошку из ст. Боргустанской.

Пользовался спросом кисломолочный товар ОАО «Вита», ООО «Село Ворошилова», производственной компании «Провинция», которая привлекала акцией «2 плюс 1»: при покупке двух молочных продуктов третий предоставлялся бесплатно.

Можно было приобрести на ярмарке текстильную продукцию, саженцы плодовых деревьев и многое другое.

Хвалили горожане ассортимент и цены. И, конечно, ушли не с пустыми сумками. Было из чего выбрать и сделать необходимые припасы.

Инна ВЕРЕСК.
Фото Александра ПЕВНОГО.

Из дальних странствий возвратятся

(Продолжение.
Начало в № 126.)

Айова, Юта, Вайомен

В который раз восхищают меня «шелковые» автомобильные дороги Америки. Они настолько гладкие, что даже когда машина мчится с большой скоростью, этого совсем не замечаешь. Дороги в идеальном порядке. Никакой рекламы, кроме указателей запроектированных кафе. Проплывают за окном ярко-зеленые кукурузные поля Айовы. Этот мощный сельскохозяйственный штат считается центром одноэтажной Америки. А вот в штате Юта совсем другой пейзаж — безжизненная равнина на много километров. Невольно вспоминается песенка Высоцкого «Кругом 500».

В машине установлен глобальный определитель местонахождения, получающий сигналы со спутников. Синтезированный голос, который водители ласково называют Кларой, помогает не только найти поворот на нужное шоссе, но и указать путь к кафе или гостинице. Это очень забавно. Впервые в этом году увидела ветряные генераторы электричества. Огромные и серые железные конструкции похожи на гигантских жирафов. Лопасты, укрепленные сверху, вращаются под порывами ветра.

Путешествовать всегда интересно. Только что в штате, который мы проезжали, лил сильный дождь, прямо-таки тропический ливень, а в штате Вайомен уже засверкала в полнеба радуга, и солнце заскрипело на серой ленте шоссе.

Останавливаемся возле солта Солта соленого озера близ города Солт-Лейк-Сити. Огромное, оно покрыто белоснежной солью. Туристы снимают обувь и уходят вдали. Все непременно хотят сфотографироваться на фоне необычного пейзажа. Мы тоже бегом как дети по колочей соли, совсем не думая о том, что пятки потом будут гореть огнем.

Над озером летает множество чаек. Они совсем ручные, берут из руки кусочки пиццы.

Аскетический пейзаж сменяется

зелеными волнами леса. Дорога поднимается вверх, и нам открывается удивительно красивое озеро, поражающее яркой синевой воды. От этой картины невозможно оторвать взгляд. Озеро — как синий алмаз в темно-зеленой окантовке заповедного леса. Оно довольно большое. Посредине — два зеленых островка. У берега с высоты мы разглядели

последних дней. Это очень изящное сооружение необычной архитектуры окружено многочисленными фонтанами. Особенно красив храм в художественной подсветке ночных фонарей. Они отражаются в фонтанах, напоминая расплавленное золото. Храм выглядит очень богато. Оказываются, десятую часть своего дохода мормоны отдают церкви.

Ужинаем в бразильском ресторане, который является местной достопримечательностью. Вы платите за вход, а затем выбираете все, что захотите. К услугам посетителей — шведский стол с морем самых изысканных салатов и экзотических фруктов. Между столиками с быстрой молнии снуют бразильцы-официанты в национальных костюмах с шампурками, на которых все виды мяса, курица и рыба. Можно выбрать что угодно. Но изюминка бразильской кухни — жареные ананасы. Принаюсь, ничего вкуснее я не ела.

Лариса ПРОЗОРОВА.
Продолжение следует...



Сухое соленое озеро.

крошечные катера. Представляю, как забываемая прогулка по такому озеру на катере! Но наш путь лежал дальше. Мы выехали на гладкую как скатерть равнину, по обе стороны которой тянулись хлопковые плантации. Некоторые коробоки, величине с кулак, уже раскрылись, показывая ключья ваты.

Останавливаемся в гостинице, которая, как и принято у американцев, заказана по Интернету. Гостиниц в Америке очень много, ведь люди здесь любят путешествовать. Поэтому среди гостиниц существует конкуренция. Каждая старается создать максимум комфорта и уюта для гос-

тешественник всегда может утолить жажду витаминным напитком.

В стоимость гостиницы входит завтрак. Выбрать можно все, что хочешь, — кукурузные хлопья или мюсли с молоком, овсянку, йогурт с клубникой, киви или абрикосом, омлет, сосиски с жареным картофелем и кетчупом, масло, желе, сыр, мед, апельсиновый и яблочный соки, кофе, какао, чай. Здесь же вафельница, где желающие могут испечь горячие вафли.

Вечером гуляем по городу Солт-Лейк-Сити и любуемся храмом мормонов. Его официальное название — церковь Иисуса Христа Святых

Ужинаем в бразильском ресторане, который является местной достопримечательностью. Вы платите за вход, а затем выбираете все, что захотите. К услугам посетителей — шведский стол с морем самых изысканных салатов и экзотических фруктов. Между столиками с быстрой молнии снуют бразильцы-официанты в национальных костюмах с шампурками, на которых все виды мяса, курица и рыба. Можно выбрать что угодно. Но изюминка бразильской кухни — жареные ананасы. Принаюсь, ничего вкуснее я не ела.

Лариса ПРОЗОРОВА.
Продолжение следует...

Сводки УВД

Берут все, что «плохо» лежит

В Кисловодске 15 ноября была совершена кража автомобильных шин от а/м «мерседес-бенц» и лэндровер на общую сумму 130 тысяч рублей из домовладения, принадлежащего гражданину К. Сотрудниками уголовного розыска и ОГИБДД Кисловодска задержан гражданин Б., 1974 года рождения, местный житель. Похищенное изъято. Возбуждено уголовное дело.

В тот же день с территории дачного участка, расположенного в садовом обществе Есентуков, похищены металлические трубы и ворота на общую сумму 20 тысяч рублей. Принятиями мерами задержан неработающий житель станции Боргустанской, 1989 года рождения, который сознался в содеянном. Возбуждено уголовное дело.

В ОВД по Предгорному району тринадцатого ноября поступило заявление от гражданина С., 1963 года рождения. Неизвестный украл золотые изделия из ее домовладения на общую сумму 120 тысяч рублей. В рамках операции «Анаконда» задержан ранее судимый мужчина 1985 года рождения, давший признательные показания.

Тридцатого октября участковыми уполномоченными милиции в ходе осмотра жилища ранее судимого гр-на М., 1968 года рождения, был обнаружен и изъят бумажный сверток с марихуаной общим весом свыше 60 г. По данному факту возбуждено уголовное дело.

На следующий день сотрудниками уголовного розыска в ходе проведения мероприятий в жилище гражданина С., 1967 года рождения, также найден бумажный пакет, в котором содержалась марихуана общим весом около 50 г. По данному факту возбуждено уголовное дело.

Тридцать первого октября в ОВД по Пятигорску с заявлением обратилась гражданка А., 1953 года рождения. Женщина рассказала о том, что неустановленные лица путем свободного доступа через незапертую дверь, проникли в дом и похитили 14 тысяч рублей. По данному факту было возбуждено уголовное дело. Сотрудники милиции установили, что данное преступление совершил гражданин С., 1971 года рождения, который сознался в содеянном.

Подготовила
Татьяна ПАВЛОВА.

ЭКСТРИМ

Несмотря на то, что в современном мире итак хватает всякого рода происшествий, некоторым людям все равно мало адреналина. Уставшие от скучной офисной рутины мужчины сажаются за руль и едут испытывать своих железных коней в экстремальных условиях, прихватив с собой друзей. Это называется трофи спринт-гонки на внедорожниках по непересеченной местности.

Прорвемся?

НЕДАВНО в Минеральных Водах прошло открытое первенство Северного Кавказа в этом виде спорта «Танковый прорыв-2009», главным организатором которого выступил клуб «4x4 КМВ» при поддержке компании «Роснефть». В гости приехали любители острых ощущений из Карачаевска, Владикавказа, Ставрополя, станции Отрадной, Армавира, села Дивного, Невинномыска, Учкеевна, поселка Бородиновки, городов Кавминвод и других населенных пунктов.

Состязания длились два дня. Трасса для гонок была выбрана подходящая — танковый полигон с обилием глубоких ям, луж и грязи. В первый день соревнований на дистанцию вышли экстремалы в следующих категориях: «стандарт», «стандарт-лайт», «туризм» и «туризм-лайт». На следующий силами мерились в категориях «спорт» и «ATV». Радовало то, что большая часть водителей приехала испытать на

прочность не зарубежные внедорожники, а отечественные УАЗы, «Нивы», «Шевроле-Нивы» и другие автомобили. Но достало, правда, всем. Кто-то смог преодолеть дистанцию, так сказать, без сучка, без задоринки, а кто-то увяз в грязи, едва сорвавшись со старта.

Представители Кавминвод выступили достойно. В категории «ATV» первое место досталось экипажу из Минеральных Вод, третье — ребятам из Пятигорска (капитан Александр Кузнецов). В категории «спорт» второе место завоевали пятигорчане Андрей Семенов и Игорь Звоник. В составных «стандарт» лучшими оказались спортсмены из Иноземцево. Второе место заняли есентучане, третье — автолюбители из г. Лермонтова. В категории «стандарт-лайт» победа досталась команде из Кисловодска.

Татьяна ПИРОГОВА.



Фото Александра ПЕВНОГО.

УЧРЕДИТЕЛЬ —
администрация
города Пятигорска

Главный редактор
Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43, ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятица» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78, http://pravda-kmv.ru e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3318, от 20 апреля 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Подписный индекс: 31685.

Заказ № 097159. Тираж — 10 000 экз. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.